YucnoBb aXKeHuUs.




Lincppel, OykBbl, CKOOKN 1 3HAKK apudMETUYECKUX AENCTBUIA BXOAAT B MaTeMaTYecKni andasur.
W13 HUX COCTOAT "cnoBa” MaTeMaT4eCKOro A3bIKa - MaTeMaTYecKine BhbipaXeHus.
OHW AenATCA Ha YUCNOBbIE W BbIPaXeHUS ¢ NepeMeHHbIMM.

BbipaxxeHns
UucnosBble BbipaxeHus c /
BblpaXeHWNA nepemMeHHbiMn
D
g 3 g 3
5 ; 5 ;
& b4 gq A
() Q
BbipaxxeHus, 38.26; BbipaxeHus, (a+h) -c;
coCcTaBlieHHble 6215- CoCTaBleHHbIle U3 2.3:
- ’
M3 yucenc 5.(7,1-1,2); yucen, nepemMeHHbIX BT
NOMOLLbIO 3HAKOB 25-(3 34); C NOMOLBbKO 3HAKOB b-(k+m);
nencTBUIN U CKOBOK AelncTBUIN U CKoBOoK :
3HaveHune

BblpaXXeHunsa
C nepeMeHHbIMAU

Ecnn
B BblpaXeHune
C nepeMeHHbIMM NOACTAaBUTb
BMECTO KaXaoW nepemMeHHON
Kakoe-nnbo eé sHavYeHue, TO NONyHYUTCH
ucrosoe BblpaxeHue. Ero sHayeHne HasbiBakoOT
3Ha4YeHWeM BblpaXeHUs ¢ NnepeMeHHbIMU
npu BblOpaHHbIX 3HA4YeHUAX NepeMeHHbIX.

3HavyeHue

4YMCIOBOro

Bblpa)eHusA
Yucno,

KOTOopoe nony4yaeTtcs
B pe3ynbTaTe BbINONHEHUA
AEeVNCTBUA B YUCINTOBOM BblpaXXeHUN,
Ha3blBaOT 3HAYEHUEM BbipaXeHUs




BbipaxeHus

Yucnossbie BbipaeHus ¢ /
BbIpa)XXeHWs nepemMeHHbIMU

3HayYeHue 3HayeHue
YUCNOBOro BbIpaXeHus
BbIpaXeHns C nepeMeHHbIM1

Ecru
B BbIpaxeHue
C nepemMeHHbIMU NOACTABUTD
BMECTO KaXzoun nepemeHHON
KaKkoe-nubo eé 3HayeHue, TO NOMyYUTCA
UCNOBOE BbipaxeHue. Ero 3HayeHne HasbIBakT
3HaYeHUEM BbIpaXeHUs C nepeMeHHbIMU
Npy BbIOPaHHbIX 3HAYEHUAX NepeMEHHbIX.

“ucno,
KOTOpoe nony4aeTcs
B pe3ynbTaTte BbiNONHEeHUA
AeWCTBUIA B YUCNIOBOM BbIpaXeHWK,
Ha3bIBaKT 3Ha4YeHNEeM BbIpaXeHus

2:(5°-25-4)= a-b:

=2-(125-100)= Ecnu a=8, b=3,
=2-25=50 TO a-b=8-3=5



3anuwiuTte B BuAe BblpaXeHUS:

e CymMmma 4yucen 15 u 36 15 + 36 = 51

o PasHocTb KBagparta Yucna / 72 _ 3410 = 9
n npousseneHus yucen 3 u 10

—

e CymMmma npoumsBegeHUA Yymcen 13 m 15,
U YacTHoro 4Ymcen 121 mn 11

1315 +121:11 = 195 +11= 206




sJapadve: BeinonHute aeuctBuA. OTBET 3anuwunTe B Buae apobu

6

36



Zananune: Bblynenu

PeweHue
(- 0,09) =

-5,4:0,054 =

30-(- 0,05) =

-8+1,7=

-9,2-2=

-100



CBoncTrBa AeMUCTBUM HaAQ YMCIlaMM.

OCHOBHbIE CBOUCTBA CNOXEHUSA U YMHOXEHWNA YUCE.

1)

Hepemecmumeanoe ceolicmeo:

1 0ng nobbix yucen a u b 8EPHbI PaseHCMea

2)

a+b=b+a, ab = ba.

HPA 4+85=8,5+4 10¢0,5=0,5¢10

CoyemamernbHoe ceolicmeo:

0ns nobbix yucen a, b u ¢ 8epHbl pageHcmea

(@+h)+c =a+(b+c), (ab)c = a(be).

MPUMEP: (11+3,7)+0,3= 11+(3,7+3) (258¢25)e4= 258¢(25e4)

3)

PacnpedenumenbHoe c8olcmeo:

NMPUAMEP:

ons nobbix Yucen a, b u ¢ 8epHbI paseHcmea
a(b+c) =ab + ac.

100¢(0,17+0,89)= 100¢0,17 + 100¢0,89



. Bblyucnute Handbonee paunoHanbHbIM CNOCOOOM.

3,17 + 10,2 + 0,83 + 9,8 =

=(|317 |+(083 |)+(|102 |+/98 |=|24

£f,L15-9,42 + 12,85 - 0,58 =

=([715 |+[12,85 |)- ([9.42 |+[058 |)=]|10




—aidaHme: Escivymcrimite

50 * 1,34 * 0,2 = (5020,2) #1,34=10+1,34= |13/

75,7 #10 = | .757

-75,71*0,5*20 =-

25 *(-15,8) * 4 = =-15,8 ¢100= {54

0,47 * 0,4 * 25 = 0,47 (0,4925) = 0,47 +10= | 4]




891+257+109= (8,91+1,09) +25,7 = b

6,64+7,12+2,88 = 6,64- 16,64

18,9-6,8-52-41= 18,%%4,1) - 28

745-9.42 +12,85-0,58 = (7,15+12,85) —(9,42+o,5) =10




wHAdBACHVIC MVICJIVUDBDIA

Onsa nobbix n@hhﬂ%ﬂﬂ.k&@mﬁ MOXHO

YCTaHOBWUTbD,
paBHbl UX 3HAYEHUS UMW HeT,
N eCINIU OHU PaBHbI,

Pe3y AR iaQeiaifoasiia R ker Bsiiaite H M
MOXHO 3anucaTtb
B Buoe _paBeHCTBa MJSIM HepaBEHCTBA,
C NOMOLLbLIO 3HAaKOB

= paBHO,

# He paBHO,

> Oonblue,

< MeHbLlue,
2 Oonblie nnu paBHoO,

S MEeHblUe UNu paBHO




Hanpumep, pesynbratr cpaBHEHUSA
YacCTHbIX

3600 :90wmn 2100 : 70

MoXxHo 3anucaTtb B BUge:

3600:90>2100:70



Ecnu BbipaXeHnsa coaepxar
nepemMeHHble,

TO ANA pa3HbIX 3HAYEeHUU NepPeMeHHbIX
pe3ynbraT CpaBHEHUSA 3Ha4YeHUU

Ecrmx=8,T0-x=-8 T.e. X> =X

Ecrmx=0,To-x=0 T.C. X==X

Ecrmx=-3,T0-Xx=3 T.e. X<=X



OnpepneneHue

HepaBeHcTBa, cocTaBJieHHbIe C MOMOLbLI 3HAKOB
> obonblie nnu <__ MeHblue,

Ha3biBaloTcA CTPDOIrMMU

HepaBeHCTBa, COCTaBJiI€HHbIe C NTOMOLLbIO 3HAKOB
2 bonblue Uiv paBHO nnu

S MeHblle U paBHo,
Ha3biBarotca HECTPOrMMu




CTPOI'MUE HECTPOI'NE
HEPABEHCTBA HEPABEHCTBA




NBOMHOE HEPABEHCTBO

-3 0 4
-3<0 0<4

0>-3 4>0

-3<0<4-ABOUHOE

HepaBeHCTBO
-5£X<10-AaBOUHOE

HeDARAHCTRO



Japadue: TMpovuTanuTe ABOMHOE HEPABEHCTBO:

SonbLue unu pasHo | 4,5 MeHblue unu paBHo |5

x<b<y b oonbLle X MEeHbLUe y

T<a<ch a| bonbLue unu pasBHO | -7 MEeHbLLE 0
838,88 < 839 < 839,001

838,88 MEHBLIE 839| MeHbLUe Unn pasHo | 839,001

1,1<x<1,2 X donbwe 1,1 MeHblLue 1,2




3anuwuTe B BUAge ABO%HOI’O HEPABCHCTEA.

111 <X x <112 111< X S
112

28>10u28<38 b 10= 28 <38

X<kunk<y X < k S



BepHO N1 HepaBeHCTBO:

PelleHue.

0,5<x<0,8 0,5<0,5=0,8 -

%< 0,6 <0,8 -

na
X o5 (06 (0,7 (0,714 0,9 08 |0,80 | 0,81

fna/HeT | Her | | Ba Oa Oa Oa Oa Oa HeT

0,5< 0,71 <0,80 0,5<0,8<0,8



